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Présidoscopie 
Une étude Ipsos - Logica Business Consulting pour  
Le Monde, le CEVIPOF, la Fondapol et la Fondation Jean Jaurès 

Vague 10 
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Présidoscopie– Ipsos / Logica Business Consulting pour Le Monde, le CEVIPOF, la Fondapol et la Fondation Jean Jaurès/ Avril 2012 – Vague 10 

Rappel : évolution des intentions de vote Ipsos/Logica Business 
Consulting entre le 22 avril et les 27 et 28 avril 2012 

Question :  Le second tour de l’élection présidentielle opposera François Hollande à Nicolas Sarkozy. Quel est le candidat 
pour lequel il y a plus de chance que vous votiez ? 

 
Base : inscrits, certains d’aller voter, exprimés 

2 

Intention de vote 27-28 avril  Evolution par rapport à l’intention de vote du 22 avril 

22 % des personnes interrogées 
et certaines d’aller voter n’ont 

pas exprimé d’intention de vote 

53 

47 

-1 

+1 

Résultats issus du Baromètre 
d’intentions de vote Ipsos/Logica 
Business Consulting - Vague 19 
réalisé pour France Télévisions, 

Radio France, Le Monde.  



Les dynamiques d’entre-deux tours 
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27-28 avril 
2012 
53 % 

Les changeurs – François Hollande 

Evolution liée à des transferts de 
vote entre François Hollande et 

Nicolas Sarkozy 

Evolution liée au niveau de 
mobilisation des électeurs 

Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter au 
second tour (par rapport au 1er tour) ? 

 
 

Pertes pour 
F. Hollande 

 
-1 
 
 

 
 

Gains pour 
F. Hollande 

 
+0,5 

 

-0,5 -0,5 

22 avril 
2012 
54 % 

4 

 
 

Pertes pour 
F. Hollande 

 
-3,5 

 

 
 

 
 

Gains pour 
F. Hollande 

 
+3 
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27-28 avril 
2012 
47 % 

Les changeurs – Nicolas Sarkozy 

Evolution liée à des transferts de 
vote entre Nicolas Sarkozy et 

François Hollande 

Evolution liée au niveau de 
mobilisation des électeurs 

Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter au 
second tour (par rapport au 1er tour) ? 

 
 

Pertes pour 
N. Sarkozy 

 
-0,5 

 

 
 

Gains pour 
N. Sarkozy 

 
+1 
 

+0,5 +0,5 

22 avril 
2012 
46 % 

5 

 
 

Pertes pour 
N. Sarkozy 

 
-3,5 

 

 
 

 
 

Gains pour 
N. Sarkozy 

 
+4 
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6 

Question :   Concernant le second tour, diriez-vous que… 

Ensemble 

A voté au 1er tour pour … 

Jean-Luc 
Mélenchon  

François Hollande  François Bayrou Nicolas Sarkozy Marine Le Pen 

Vous êtes certain de voter pour 
François Hollande 

42 74 96 28 - 16 

Vous êtes certain de voter pour 
Nicolas Sarkozy 

36 3 - 28 96 40 

Vous êtes certain de vous abstenir  
(ou de voter blanc) 

6 4 - 7 1 15 

Vous hésitez entre voter pour 
François Hollande et vous abstenir 

(ou voter blanc) 
4 10 2 10 - 5 

Vous hésitez entre voter pour 
Nicolas Sarkozy et vous abstenir 

(ou voter blanc) 
5 2 - 9 2 13 

Vous hésitez entre voter pour 
Nicolas Sarkozy et François 

Hollande 
3 4 1 8 1 4 

Vous hésitez entre voter pour 
Nicolas Sarkozy, François Hollande 

ou vous abstenir (ou voter blanc 
ou nul) 

 

4 3 1 10 - 7 

Attitude détaillée à l’égard du second tour de l’élection présidentielle 
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7 

Rôle du débat d’entre-deux tours dans le choix de vote 

Question :   Le débat entre Nicolas Sarkozy et François Hollande aura-t-il en ce qui concerne votre choix de vote un rôle… 

9 

42 49 

Déterminant 

Important mais pas déterminant 

Secondaire 
5 

10 

4 

9 

19 

32 

14 

34 

50 

21 

46 

53 

52 

51 

61 

40 

75 

45 

28 

16 

35 

Certain de voter pour François Hollande 

Certain de voter pour Nicolas Sarkozy 

Certain de s’abstenir  
(ou de voter blanc) 

Hésite entre voter pour François Hollande et 
s’abstenir (ou voter blanc) 

Hésite entre voter pour Nicolas Sarkozy et 
s’abstenir (ou voter blanc) 

Hésite entre voter pour Nicolas Sarkozy et 
François Hollande 

Hésite entre voter pour Nicolas Sarkozy, 
François Hollande ou s’abstenir (ou voter 

blanc ou nul) 
 

Selon l’attitude en vue du second tour  



©
 2

0
1
2
 I

p
s
o
s
 

Présidoscopie– Ipsos / Logica Business Consulting pour Le Monde, le CEVIPOF, la Fondapol et la Fondation Jean Jaurès/ Avril 2012 – Vague 10 

8 

Rôle des consignes de vote des candidats dans le choix de vote 

Question :   Et les consignes de vote ou indications données par le candidat pour lequel vous avez voté au premier tour 
joueront-elles dans votre choix de vote un rôle… 

12 

22 

66 

Déterminant 

Important mais pas déterminant 

Secondaire 

11 

17 

4 

3 

16 

10 

31 

14 

34 

27 

18 

31 

58 

69 

62 

70 

66 

59 

Jean-Luc MÉLENCHON 

François HOLLANDE 

Eva JOLY 

François BAYROU 

Nicolas SARKOZY 

Marine LE PEN 

A voté au premier tour pour… 

http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.hellopro.fr/images/produit-2/0/0/9/500-enveloppes-election-la-couronne-90-x-140-mm-90g-m-bulle-patte-1458900.jpg&imgrefurl=http://www.hellopro.fr/enveloppes-pour-election-2013536-fr-1-feuille.html&usg=__laYnEsktCM-_mISLcJuU-bTt2xk=&h=250&w=250&sz=7&hl=fr&start=1&zoom=1&tbnid=gwf8sSOHyXOUQM:&tbnh=111&tbnw=111&ei=u9HETpfdA8XT4QT-2oW0DQ&prev=/search?q=enveloppe+vote&hl=fr&gbv=2&tbm=isch&itbs=1


Les logiques de report : analyse qualitative 
Deux familles d’électeurs ont fait l’objet de cette vague :  

6 électeurs hésitant entre l’abstention et François Hollande :  
2 ayant voté Jean-Luc Mélenchon au premier tour  

2 ayant voté François Bayrou au premier tour  

2 ayant voté Marine Le Pen au premier tour  

4 électeurs hésitant entre l’abstention et Nicolas Sarkozy :  
2 ayant voté François Bayrou au premier tour  

2 ayant voté Marine Le Pen au premier tour  
 

Terrain qualitatif réalisé du vendredi 27 avril au dimanche 29 avril 2012 inclus. 
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• Les dix électeurs interviewés appartiennent à un large spectre électoral, 

englobant une grande disparité de revenus, de modes de vies, de centres 

d’intérêts. La politique, notamment, est loin d’être un sujet fédérateur : si elle 

intéresse globalement la cible centriste, elle est en revanche plus mise à distance 

par les mélenchonistes et les lepénistes, plus volontiers apolitiques ou 

désenchantés.  
 

• La défaite de leur champion du premier tour, qu’il s’agisse de Marine Le Pen, 

de Jean-Luc Mélenchon, ou encore de François Bayrou, a déprimé chacun de 

ces électorats, qui, en lieu et place d’une nouvelle donne politique, se voit 

proposer un affrontement droite / gauche perçu comme classique. Leur déception 

nourrit donc leur démotivation, avec une moindre amertume tout de même chez 

les électeurs de Marine Le Pen. 

• Lassés d’une campagne qui ne les concerne plus, de leur point de vue, ces 

électeurs semblent avoir développé une surdité psychologique : ce repli sur soi 

les rend donc, finalement, peu réceptifs aux ultimes tentatives de séduction 

des candidats en lice. En ce sens, le débat de l’entre-deux tours ne constitue pas 

tant pour eux une attente qu’un repère, une simple habitude qui a perdu de son 

sens. 

I. Présentation générale des cibles et du climat d’entre-deux tours 
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Présentation des cibles : ces électeurs hésitant entre François Hollande et l’abstention ont un profil politique assez 

faiblement identifié, ayant voté en 2007 aussi bien Ségolène Royal que Nicolas Sarkozy ou François Bayrou, ou bien 

encore s’étant abstenu. 

Pour tous, le « Tout Sauf Sarkozy » semble être le principal levier de leur vote éventuel en faveur de François 

Hollande. Le bilan du quinquennat est perçu comme très décevant pour ces électeurs, notamment sur le plan du 

pouvoir d’achat et de l’insécurité. De ce fait, le désir de sanction de Nicolas Sarkozy est un des éléments forts qui 

explique leur vote potentiel pour François Hollande. 

• Plus spécifiquement, les centristes mettent en cause l’endettement de la France sous Sarkozy, ou bien la 

multiplication et la systématisation des lois. Les lepénistes, eux, ne pardonnent pas à Nicolas Sarkozy de ne pas 

avoir, selon eux, davantage freiné l’immigration, qui est perçue comme la matrice principale de leurs problèmes.  

• Ces électeurs qui avaient exprimé un vote enthousiaste pour le premier tour, ont du mal à se reporter avec force 

et envie sur le second tour. Leur vote en faveur de François Hollande serait donc sans appétence forte, et plus 

proche d’un vote de raison.  

 Les mélenchonistes sont plutôt indifférents vis-à-vis du programme de François Hollande, qu’ils ne 

considèrent pas comme assez à gauche. 

•  Les centristes sont plutôt méfiants vis-à-vis du programme du candidat socialiste, car, de leur point de vue, 

celui-ci n’est pas assez centré sur la question de la réduction de la dette, pourtant essentielle à leurs yeux.  

• Enfin, les lepénistes semblent assez largement ignorants du programme de François Hollande. Le droit de vote 

des étrangers aux élections locales constitue cependant un vrai point de blocage pour cette cible, au point qu’il 

pourrait les faire basculer du côté de l’abstention. 

II. Les hésitants entre François Hollande et l’abstention 
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III. Les hésitants entre Nicolas Sarkozy et l’abstention 

Présentation des cibles : les hésitants entre Nicolas Sarkozy et l’abstention semblent avoir un profil politique plus 

clairement identifié, et être davantage ancrés à droite, ayant voté, en 2007, soit François Bayrou, soit Nicolas Sarkozy, 

soit Jean-Marie Le Pen. 

Tous critiquent le manque d’expérience et de stature présidentielle de François Hollande, qui constitue un 

véritable atout pour Nicolas Sarkozy. 

Au delà de l’image du candidat, c’est son programme qui est épinglé par cet électorat : les centristes de 

droite rejoignent ici les centristes de gauche, en regrettant que la réduction de la dette ne soit pas au cœur 

du programme de François Hollande, ce qui prouve, selon eux, la faible légitimité du candidat socialiste sur le 

terrain du réalisme économique.  

Pour les lepénistes, c’est la proposition de droit de vote des étrangers aux élections locales qui fait figure de 

repoussoir dans le programme du candidat socialiste. 

Sans être emballés par le bilan du quinquennat de Nicolas Sarkozy, centristes comme lepénistes témoignent 

d’une certaine indulgence, soulignant notamment les qualités de leadership du chef de l’Etat, comme son rôle 

sur le plan économique ou international. 

A contrario, l’électorat de droite se divise sur l’orientation récente de la campagne du candidat Nicolas Sarkozy, 

qui semble polariser les électorats : les centristes se disent ainsi gênés par la droitisation perçue de la 

campagne sarkozyste, qui peut les conduire à s’abstenir le jour J.  

• Au contraire, les lepénistes soutiennent massivement le refus du droit de vote aux étrangers aux élections 

locales, un engagement sarkozyste qui pourrait les rendre enclins à voter pour le candidat UMP le 6 mai prochain.  

• Clairement, le dernier virage sarkozyste a donc plus contribué à polariser son électorat qu’à le fédérer. 



Indicateurs d’opinion 
Les principales préoccupations des Français 

Le jugement sur l’action et les déclarations récentes des candidats 

La crédibilité comparée de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

La popularité des candidats 

L’image détaillée des candidats  

Capacité du candidat à améliorer la situation de la France s’il est élu 

Positionnement sur un certain nombre de valeurs 

Motivations du vote 

13 
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23 

21 

9 

61 

13 

14 

16 

16 

23 

31 

35 

5 

7 

8 

3 

3 

-2 

+2 

+1 

+1 

+1 

(=) 

+1 

-1 

-1 

-2 

(=) 

-1 

-1 

-1 

(=) 

-1 

Les principales préoccupations des Français  

14 

Question :  Parmi les questions suivantes, quelles sont les trois qui vous semblent les plus préoccupantes aujourd’hui… 

… pour la France … pour vous personnellement 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles 

+1 

+4 

+1 

(=) 

+3 

-1 

-1 

-1 

-2 

-1 

-1 

-1 

-1 

-1 

(=) 

-1 

56 

47 

36 

29 

24 

17 

15 

15 

13 

12 

10 

6 

5 

4 

3 

1 

Evolution  
27 au 30 avril 

vs  
19 au 21 avril 

Evolution  
27 au 30 avril 

vs  
19 au 21 avril 

La crise économique et financière 

Le chômage 

Les déficits publics 

Le pouvoir d'achat 

L'immigration 

Les inégalités sociales 

Le système éducatif 

L'insécurité 

Le fonctionnement du système de santé 

Les impôts et les taxes 

Les retraites 

Le fonctionnement de la Justice 

L'accès au logement 

L'environnement 

L'avenir de l'énergie nucléaire 

Les inégalités entre femmes et hommes 
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Les principales préoccupations pour la France-  
Détail selon intention de vote 

15 

ENSEMBLE  F.HOLLANDE N.SARKOZY 

La crise économique et financière 56 46 67 

Le chômage 47 52 42 

Les déficits publics 36 29 46 

Le pouvoir d'achat 29 35 24 

L'immigration 24 8 39 

Les inégalités sociales 17 27 7 

Le système éducatif 15 22 7 

L'insécurité 15 9 21 

Le fonctionnement du système de 
santé 

13 18 7 

Les impôts et les taxes 12 13 12 

Les retraites 10 11 8 

Le fonctionnement de la Justice 6 6 6 

L'accès au logement 5 8 3 

L'environnement 4 5 2 

L'avenir de l'énergie nucléaire 3 3 4 

Les inégalités entre femmes et 
hommes 

1 1 - 

… pour la France 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles 

Intention de vote au 2nd tour pour … 

Question :  Parmi les questions suivantes, quelles sont les trois qui vous semblent les plus préoccupantes aujourd’hui… 
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Les principales préoccupations pour eux-mêmes –  
Détail selon intention de vote 

16 

… pour vous 

personnellement 

ENSEMBLE  F.HOLLANDE N.SARKOZY 

Le pouvoir d'achat 61 64 58 

Les retraites 35 36 34 

Les impôts et les taxes 31 27 34 

Le fonctionnement du système de santé 23 29 18 

La crise économique et financière 23 17 29 

Le chômage 21 23 17 

Le système éducatif 16 22 10 

L'insécurité 16 7 26 

Les inégalités sociales 14 22 7 

L'immigration 13 4 23 

Les déficits publics 9 6 14 

L'environnement 8 12 5 

L'accès au logement 7 9 5 

Le fonctionnement de la Justice 5 4 5 

Les inégalités entre femmes et hommes 3 5 2 

L'avenir de l'énergie nucléaire 3 3 2 
Total supérieur à 100, trois réponses possibles 

Question :  Parmi les questions suivantes, quelles sont les trois qui vous semblent les plus préoccupantes aujourd’hui… 

Intention de vote au 2nd tour pour … 
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19 

14 

11 

4 

11 

3 

27 

26 

28 

30 

20 

18 

21 

15 

17 

32 

18 

19 

25 

38 

32 

15 

41 

43 

8 

7 

12 

19 

10 

17 

Vraiment plu Plutôt plu Plutôt déplu Vraiment déplu Ni l'un, ni l'autre 

François Hollande 

Nicolas Sarkozy 

Jean-Luc Mélenchon 

François Bayrou 

Marine Le Pen 

Eva Joly 

Jugement sur l’action et les déclarations récentes des candidats 

17 

Question :  Pour chacune des personnalités suivantes , dites-moi si, depuis le 1er tour, son action et ses déclarations vous 
ont… 

+2 

+4 

-2 

-6 

+2 

+3 

Evolution  
S/T Plu % 

27 au 30 avril 
vs  

19 au 21 avril 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

S/T 
Plu % 

46 

40 

39 

34 

31 

21 

46 

53 

49 

47 

59 

62 

S/T 
Déplu % 
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66 

61 

59 

59 

58 

55 

54 

50 

50 

45 

39 

38 

37 

35 

29 

28 

31 

36 

38 

39 

40 

43 

44 

47 

47 

52 

58 

59 

60 

62 

68 

69 

3 

3 

3 

2 

2 

2 

2 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

Nicolas Sarkozy François Hollande Nsp 

18 

La crédibilité comparée François Hollande - Nicolas Sarkozy 

Question :  Qui de François Hollande ou de Nicolas Sarkozy vous semble le plus …  

Capable de lutter contre l'immigration clandestine 

Capable de faire face à une crise diplomatique et militaire 
internationale 

Capable de diminuer l'insécurité 

Capable de prendre des décisions difficiles 

Avoir une stature présidentielle 

Capable de faire mieux fonctionner l'Europe 

Capable de faire face à la crise économique et financière 
actuelle 

Capable de protéger les Français des conséquences de la crise 
économique 

Capable de réduire les déficits publics 

Capable de garantir l'avenir des retraites 

Capable de réduire le chômage 

Capable de mener une politique fiscale juste et efficace 

Capable d'augmenter le pouvoir d'achat des Français 

Capable d'améliorer le fonctionnement du système de santé 

Capable d'améliorer le système éducatif 

Capable de réduire les inégalités sociales 

Evolution 

François Hollande  
27 au 30 avril 

vs  
19 au 21 avril 

Evolution 

Nicolas Sarkozy   
27 au 30 avril 

vs  
19 au 21 avril 

 

+1 

+1 

+1 

+1 

(=) 

+1 

(=) 

-1 

-2 

-3 

-1 

-2 

-1 

-1 

-1 

-1 

-1 

(=) 

(=) 

(=) 

(=) 

(=) 

+1 

+1 

+2 

+2 

+1 

+2 

+2 

+1 

+1 

+2 
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24 

6 

18 

9 

11 

3 

4 

2 

1 

29 

44 

25 

30 

22 

25 

19 

18 

15 

7 

23 

34 

15 

23 

18 

22 

25 

29 

24 

23 

23 

14 

41 

34 

47 

28 

47 

27 

37 

38 

1 

2 

1 

4 

2 

22 

5 

24 

23 

32 

Très bonne opinion Assez bonne opinion 
Assez mauvaise opinion Très mauvaise opinion 
(Nsp) 

19 

La popularité des candidats  

Question :  Avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion de chacune des personnalités suivantes ? 

Evolution S/T  

Bonne opinion 
27 au 30 avril 

vs  
19 au 21 avril 

+1 

-2 

+3 

-3 

+2 

-1 

+1 

-3 

-3 

-3 

François Hollande 

François Bayrou 

Nicolas Sarkozy 

Jean-Luc Mélenchon 

Marine Le Pen 

Philippe Poutou 

Eva Joly 

Nicolas Dupont-Aignan 

Nathalie Arthaud 

Jacques Cheminade 

S/T 
Bonne 

opinion % 

53 

50 

43 

39 

33 

28 

23 

20 

16 

7 

46 

48 

56 

57 

65 

50 

72 

56 

61 

61 

S/T 
Mauvaise 
opinion % 



©
 2

0
1
2
 I

p
s
o
s
 

Présidoscopie– Ipsos / Logica Business Consulting pour Le Monde, le CEVIPOF, la Fondapol et la Fondation Jean Jaurès/ Avril 2012 – Vague 10 

20 

L’image détaillée des candidats – Tableau synthétique  

F.HOLLANDE N.SARKOZY 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution S/T 
Bien 

27 au 30 avril 
vs  

19 au 21 avril 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution S/T 
Bien 

27 au 30 avril 
vs  

19 au 21 avril 

Il a des convictions 68 32 +1 67 33 +2 

Il est honnête 59 41 +3 37 63 +2 

Il est sympathique 59 41 +2 39 61 +1 

Il est sincère 55 45 +2 38 62 +3 

Il est compétent 52 48 (=) 56 44 +2 

Il comprend les problèmes des gens comme vous 52 48 +2 34 66 +4 

Il est dynamique 48 52 +1 77 23 +3 

Il a la stature présidentielle 46 54 (=) 67 33 +2 

Il tiendra ses engagements 46 54 +2 38 62 +1 

Il vous inquiète 36 64 +2 45 55 -1 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ? 
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L’image détaillée de François Hollande 

21 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou très 
mal à chacune des personnalités suivantes ? 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

François HOLLANDE 

24 

22 

21 

20 

19 

20 

14 

18 

15 

18 

44 

37 

38 

35 

33 

32 

34 

28 

31 

18 

19 

26 

25 

29 

28 

29 

32 

27 

33 

29 

13 

15 

16 

16 

20 

19 

20 

27 

21 

35 

Très bien Assez bien Assez mal Très mal 

Il a des convictions 

Il est honnête 

Il est sympathique 

Il est sincère 

Il est compétent 

Il comprend les problèmes des 
gens comme vous 

Il est dynamique 

Il a la stature présidentielle 

Il tiendra ses engagements 

Il vous inquiète 

Evolution S/T  

S’applique bien 
27 au 30 avril 

vs  
19 au 21 avril 

 

+1 

+3 

+2 

+2 

(=) 

+2 

+1 

(=) 

+2 

+2 

S/T 
S’applique 

bien % 

68 

59 

59 

55 

52 

52 

48 

46 

46 

36 

32 

41 

41 

45 

48 

48 

52 

54 

54 

64 

S/T 
S’applique 

bien % 
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L’image détaillée de Nicolas Sarkozy 

22 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou très 
mal à chacune des personnalités suivantes ? 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

Nicolas SARKOZY 

35 

35 

25 

23 

25 

12 

12 

11 

11 

10 

42 

32 

42 

33 

20 

27 

26 

27 

26 

24 

9 

15 

16 

22 

28 

28 

29 

29 

30 

28 

14 

18 

17 

22 

27 

33 

33 

33 

33 

38 

Très bien Assez bien Assez mal Très mal 

Il est dynamique 

Il a la stature présidentielle 

Il a des convictions 

Il est compétent 

Il vous inquiète 

Il est sympathique 

Il est sincère 

Il tiendra ses engagements 

Il est honnête 

Il comprend les problèmes des gens 
comme vous 

Evolution S/T  

S’applique bien 
27 au 30 avril 

vs  
19 au 21 avril 

 

+3 

+2 

+2 

+2 

-1 

+1 

+3 

+1 

+2 

+4 

S/T 
S’applique 

bien % 

77 

67 

67 

56 

45 

39 

38 

38 

37 

34 

23 

33 

33 

44 

55 

61 

62 

62 

63 

66 

S/T 
S’applique 

bien % 
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+1* 

+1* 

-1 * 
22% 

45% 

33% 32% 

44% 

24% -1* 

2% 

82% 

16% 

48% 

5% 

47% 

87% 

13% 

Nicolas SARKOZY 

69% 

4% 

27% 

23 

Capacité du candidat à améliorer la situation de la France s’il est élu 

Question :  Si [Nicolas Sarkozy /François Hollande] est élu président de la République, pensez-vous que dans les 
années suivantes la situation de la France ...  

… s’améliorera 

… se dégradera 

Ni l’un, ni l’autre 

François HOLLANDE 

Intention de vote 2nd tour 
F. HOLLANDE 

Intention de vote 2nd tour 
F. HOLLANDE 

Intention de vote 2nd tour 
N. SARKOZY 

Intention de vote 2nd tour 
N. SARKOZY 

*Evolution 27 au 30 avril vs 19 au 21 avril 

+2* 
-2* 
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29 

19 

24 

10 

15 

37 

44 

31 

34 

23 

21 

28 

26 

39 

22 

13 

9 

19 

17 

40 

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord 

Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord 

24 

Positionnement sur un certain nombre de valeurs 

Question :  Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d'elles, pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait 
d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord ? 

Il y a trop d'immigrés en France 

Pour établir la justice sociale, il 
faudrait prendre aux riches pour 

donner aux pauvres 

Maintenant on ne se sent plus chez 
soi comme avant 

Les chômeurs pourraient trouver 
du travail s'ils le voulaient 

vraiment 

Il faudrait rétablir la peine de mort 
 

S/T 
D’accord 

S/T Pas 
d’accord 

66 

63 

55 

44 

38 

34 

37 

45 

56 

62 

Evolution S/T  

D’accord 
27 au 30 avril 2012 

vs  
30 nov au 5 déc 2011 

 

+2 

-9 

-3 

-3 

-2 
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25 

Positionnement sur un certain nombre de valeurs –  
Détail selon le vote au 1er tour 

ENSEMBLE JL. MELENCHON F. HOLLANDE F. BAYROU N. SARKOZY M. LE PEN 

S/T 

D’accord 
% 

S/T Pas 
d’accord 

% 

S/T 

D’accord 
% 

S/T Pas 
d’accord 

% 

S/T 

D’accord 
% 

S/T Pas 
d’accord 

% 

S/T 

D’accord 
% 

S/T Pas 
d’accord 

% 

S/T 

D’accord 
% 

S/T Pas 
d’accord 

% 

S/T 

D’accord 
% 

S/T Pas 
d’accord 

% 

Il y a trop d'immigrés en 
France 

66 34 42 57 40 60 63 37 87 13 97 3 

Pour établir la justice 
sociale, il faudrait 

prendre aux riches pour 
donner aux pauvres 

63 37 86 14 86 14 56 44 30 70 62 38 

Maintenant on ne se 
sent plus chez soi 

comme avant 
55 45 31 69 31 69 47 53 71 29 93 7 

Les chômeurs pourraient 
trouver du travail s'ils le 

voulaient vraiment 
44 56 24 76 24 76 42 57 66 34 62 38 

Il faudrait rétablir la 
peine de mort 

38 62 22 78 19 81 24 76 45 55 78 22 

A voté au 1er tour pour… 

Question :  Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d'elles, pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait 
d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord ? 
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26 

Les motivations du vote 

Question :   Vous avez dit que vous avez l’intention de voter  [François Hollande /Nicolas Sarkozy ] au second tour de 
l’élection présidentielle qui a lieu dimanche prochain. Quelles sont, parmi les suivantes, les deux 
principales raisons pour lesquelles vous allez voter pour [François Hollande /Nicolas Sarkozy ] ? 

Total supérieur à 100, deux réponses possibles 

F.HOLLANDE N.SARKOZY 

Il représente le changement 71 8 

Il répond à mes préoccupations 42 44 

Il m’inspire confiance 27 31 

Il est proche des Français 20 4 

Il a la stature d’un Président 13 86 

Intention de vote au 2nd tour pour… 

Base : ceux qui ont exprimé une intention de vote au second tour pour un candidat 


